Comprension de lectura

Capacidad: Analiza textos.
Recuerda que...

Los ejercicios de comprension de textos buscan comprobar
cudnto hemos entendido acerca de lo leido.
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@ ‘t: I,ﬁ Las fabulas mds célebres son las de Esope, escritor griege del
_ i,/ sigle VLa. C, muy difundidas en la Edad Medic: las del francés La
jg./if. \ 1/ Fontaine, de finales del siglo XVIL: las de Iriarte y de Samaniego,
K Alf [/ enla Espafia del siglo XVIIL; y las contempordneas del escritor
Kii'if:%’;é -%n-’ [ K'% . guatemalteco Augusto Monterroso. _
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1. ¢Cudl es el tfema de la lectura?

2. ¢Qué ideas se desarrollan en ella?

3. ¢Qué afirmaciones corresponden al Texto?

I.  Lafédbula es una narracién basada en hechos irreales que no dejan ninguna ensefianza.
II. Las fdbulas tienen como personajes a seres vivos y hasta objetoes.
III. Augusto Monterroso escribié fdbulas.

a)I b) IT Q) IIT d)IyIII e) ITy III
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" Las personas suelen entablar amistad con otras que tienen
similares gustos e intereses. Esta "seleccién” es producto de la
acumulacion de experiencias buenas y malas en la relacién con los
demds. Entonces, puede afirmarse que un amigo es una especie de
"refugic” donde alojar las penas, los secretos y las confidencias. El
vinculo no se basa en la posesién o exigencia hacia el otro, sino en
la libertad y en el apoyo mutue. Sin embarge, cuando un secreto o
pacto de palabra ha side revelado, se rompe esa complicidad y esa
confianza depositada en el otre. En consecuencia, asi como existe

_ la posibilidad de iniciar una amistad, también cabe la de finalizarla. -

1. ¢Cudl es el Yema de la lectura?

2. <Qué dfirmaciones son correctas de acuerdo al texto?

I.  Unamigo es un refugio donde se alojan las penas y los secretos.
II. Unamigo es siempre respetuoso.
III. Dejamos de ser amigos de quienes faltan a su palabra.

a)I b)II ¢) IIT d)ITy III e)IyIII

Texto 3

El cancer es una enfermedad neopldsica en la que el organismo produce
descontroladamente exceso de células malignas y en la que se forman,
en la mayoria de los casos, tumores. Aquellas células, llamadas también
cancerigenas, se dividen mds alld de los limites normales: pueden
invadir el tejido que las rodea y, a veces, hacer metdstasis, que es la
propagacion de las células originarias del cdncer hacia ofras zonas, y
=—] desencadenar, incluso, el crecimiento de nuevos tumores malignos.

1. ¢Qué titulo le pondrias a la lectura?
a) Informdndonos del cdncer b) Causas del cdncer ¢) Tipos de cdncer d)N. A,

2. ¢Qué afirmaciones NO se interpretan del texto?

s La metdstasis no es una caracteristica del cdncer.
II. Las células cancerigenas no se dividen.
III. El cdncer es una enfermedad neopldsica.

a)l b) IT ¢) IIT d)yIyIl e)IyIIT
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Texto 4

El oxigeno necesario para la vida en nuestro planeta se obtiene,
principalmente, de las plantas verdes y de su proceso de °
fotosintesis. Gracias a esta, las plantas captany utilizan la energia
del sol para transformarla en su propio alimento. El proceso se logra

una sustancia llamada clorofila, absorben diéxido de carbeno (CO,) y
luego liberan oxigeno al cire. Pero, para poder vivir, las plantas no solo
necesitan de la luz solar y del carbono que captan del aire, sino también de los
minerales del suelo donde crecen y del agua.

1. ¢Qué titulo le pondrias al texto?
a) La importancia de la fotosintesis en la vida ¢) El ecosistema y sus cambios
b) La naturaleza de las plantas d) Las plantas y el oxigeno

2. Enresumen, {en qué consiste el proceso de la fotosintesis?

3. Seg(n la lectura, ¢qué afirmacion es la correcta?

I Lafotosintesis es un proceso secundario de los vegetales.

IT. La fotosintesis se realiza cuando las hojas de las plantas verdes absorben CO, y
liberan oxigeno para elaborar su propio alimento.

III. La fotosintesis favorece la vida del sol.

a)I b) IT ¢)ITyIII d)IyII e)N. A.
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Texto 5 \

La familia es la institucién fundamental de toda seciedad humana.
Estd formada por dos o mds integrantes unides por vinculos de
)& | parentesco o por enlace matrimenial. Histéricamente la familia
2 ) havariado en sus formas y funciones.

“

1. {Cudl es el tema del texto?

a) La sociedad humana ¢) El matrimonio

b) Definicién de la familia d) Familia y convivencia
2. Segun lo leido, puede afirmarse que...

a) La familia puede formarse por una persona.

b) La familia ne es la institucién fundamental de la sociedad.

¢) Basta que dos personas contraigan matrimonio para convertirse en familia.
d) Solo pueden considerarse familia los casados.
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Texto 6

El amor es el sentimiento que mueve el dnimo a desear que el ser
querido alcance el bien verdadero. Este amor puede expresarse
de diferentes maneras entre padres e hijos (y viceversa), entre
hermanos, entre esposos, entre novios, etc.

260

1. ¢El amor es un sentimiento positivo? ¢Por qué?

2. <Cudl es la afirmacidn que se desprende del texto?

a) El amor solo se marifiesta entre padres e hijos.
b) El amor es de cardcter universal.
¢) Alcanzar el bien verdadere es el objetivo de amar.

Erase una vez un nifio muy renegdn. Su padre le dic una bolsa de clavos
y le dijo que martillara uno en la cerca del jardin cada vez que perdiera la
paciencia. El primer dia llegé a clavar treinta y siete. Durante las semanas =
siguientes aprendié a controlarse y el nimero de claves colocados en la
cerca disminuyé sucesivamente. Habia descubierto que era mds fdcil y
tranquilizarse que martillar clavos, Finalmente, llegé un dia en el que no

- clavé ninguno. Entonces su padre le dijo que quitana un clavo de la cerca del jardin

. por cada dia durante el cual ne hubiera perdido la paciencia. Las semanas pasaron
y. por fin, el nifio pudo comunicarle a su padre que habia quitado todos los clavos.
Entonces el padre condujo a su hijo al jardin y le dijo: "Hijo mio, te has portado
bien, pere mira cudntos agujeros hay en la cerca. Recuerda siempre que la herida
verbal hace tanto dafie come una herida fisica'.

1. ¢Crees que la ensefianza del padre a su hijo fue correcta? ¢Por qué?

2. Escribe verdadero (V) o falso (F), segin corresponda:
a. La ensefianza parte del hijo hacia el padre. (
b. El hijo obedece a su padre y pone en prdctica su paciencia. (
c. Esta pardbola se basa en la tolerancia que debemos tener hacia nuestros padres. (
d. Nuestras palabras pueden hacer tanto dafio como nuestros actos. (
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